



6月22日,在阿富汗霍斯特省,民众在一处地震中损毁的房屋搜寻物资。 新华社发



6月23日,在阿富汗帕克提卡省一座受灾村庄,一名孩子(中)情绪激动。 新华社发



6月22日,在阿富汗霍斯特省,一名老人坐在地震中损毁的房屋前。 新华社发

## 美两成染疫成年人承受“新冠后遗症”

据新华社北京6月23日电 美国疾病控制和预防中心22日发布的“新冠后遗症”最新调查报告显示,截至本月头两周,美国曾感染新冠病毒、检测已转阴性的成年人中,将近五分之一仍有所谓“长新冠”症状,包括疲惫、心动过速、呼吸急促、认知困难、慢性疼痛、感官功能异常、肌肉无力。

报告出自美疾控中心、美国普查局等联邦机构合作开展的“家庭脉搏调查”,数据于6月1日至13日采集。疾控中心分析显示,美国成年人中超过40%感染过新冠病毒,其中19%自述至今仍有新冠后遗症、或称“长新冠”症状。

按照疾控中心定义,新冠后遗症或“长新冠”指“第一次感染新冠病毒后持续三个月以上的症状,且这些症状在染疫前未曾出现”。

从整体看,染疫后转阴的美国成年人中,7.5%有“长新冠”症状。

按照疾控中心解释,新冠后遗症可能持续数周、数月乃至数年,更常见于曾经的新冠重症患者,但轻症或无症状患者也有可能出现后遗症。

## 默多克第四次离婚

持股企业股权架构不会改变

据新华社电 美国媒体22日报道,传媒大亨鲁珀特·默多克与名模妻子杰丽·霍尔离婚。这是默多克第四次离婚。

据《纽约时报》报道,离婚后,默多克持股企业的股权架构不会改变。这些企业包括福克斯集团和新闻集团。

默多克现年91岁,通过总部位于内华达州的家族基金控股福克斯集团和新闻集团,同时在这两家企业分别持有大约40%的投票权。

美国《福布斯》杂志估算,默多克净资产为177亿美元。

默多克与霍尔2016年3月在英国伦敦完婚。婚礼在伦敦市中心一处贵族宅邸举行仪式。这处宅邸是18世纪时为已故戴安娜王妃的祖先所建。

霍尔出生在美国得克萨斯州,身高183厘米,曾有“美腿模特”之称。2015年夏天,默多克在澳大利亚经妹妹和外甥女介绍与霍尔相识。

默多克的第一任妻子帕特里夏是名空姐。他们育有一个女儿普鲁登丝,1967年离婚。同年,默多克迎娶记者安娜。二人育有三个孩子,后又离婚。他1999年与邓文迪结婚,2013年离婚。

# 20年来最致命地震 重创阿富汗

## 逾千人遇难 塔利班最高领导人发声求援

房屋震成瓦砾,床单裹着死伤者……当地时间22日,阿富汗东部遭遇强烈地震,据阿富汗黎明新闻网报道,地震造成的遇难人数已达1100人,伤者超过1650人。

地震发生在凌晨时分,阿富汗东部霍斯特省萨帕里区、帕克提卡省加延区受灾尤其严重。这是20年来在阿富汗导致遇难人数最多的一次地震,据中国地震台网测定,此次地震发生在当地时间22日1时24分(北京时间4时54分),震级6.2级,震源深度约30公里。据美国地质调查局地震信息网信息,本次地震震级为5.9级,震中位于阿富汗东部城市霍斯特市西南40多公里处。

中国驻阿富汗大使馆表示,暂未收到中国公民的伤亡报告。

### 直击 徒手挖废墟

在震中所在地帕克提卡省,当地新闻官员阿明·胡扎伊法告诉记者,“人们正在一个接一个地挖坑(埋葬遇难者)”,许多人伤情危重,仍有不少人“被困废墟中”。

联合国驻阿富汗人道主义协调员拉米兹·阿拉克巴罗夫说,可能有近2000所民居被摧毁,平均每户住有七八个人。

在帕克提卡省首府沙兰一家医院,现年22岁的受伤灾民阿鲁普·汗说:“当时情形很可怕,到处是哭声。我家里几个孩子被埋在泥里了。”

### 救援 领导人求援

报道称,救护车、医疗用品和直升机已从首都喀布尔和邻近省份运抵地震灾区,并把伤者送往医院。由于地处偏远,严重的伤员需要搭乘直升机才能到外地接受治疗。塔利班要求所有救援部门立即派队伍前往灾区,避免灾情进一步扩大。

据美联社报道,地震发生后,塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达罕见发声,恳请国际组织提供援助,帮助遭受这场

巨大悲剧的阿富汗人民。

阿洪扎达在记者会上表示,对阿富汗地震遇难者和家属表示慰问和哀悼。经中国驻当地使馆

和直升机数量有限。美国国务院发言人内德·普赖斯说,美方几天后将与塔利班再次对话,预计会谈及地震后人道援助议题,不过,塔利班还没向美方提出这方面请求。

欧洲联盟阿富汗事务特使托马斯·尼克拉克在社交媒体推特上说,欧盟正筹备向受灾民众和社区提供紧急援助事宜。邻国巴基斯坦表示将向阿富汗提供食品、帐篷、毛毯等必需品。

塔利班去年8月掌权后,许多国际援助团体撤离阿富汗。美国等国家制裁阿富汗银行业,阻碍国际援助资金流入阿富汗。眼下,阿富汗可用于救灾的飞机

更大。22日,中国外交部发言人汪文斌在记者会上表示,对阿富汗地震遇难者和家属表示慰问和哀悼。经中国驻当地使馆

## 中方愿提供紧急援助 目前无中国公民伤亡消息

美联社报道,阿富汗3800万人口中超过60%依赖国际援助维持生活。联合国官员预估地震将加剧阿富汗面临的经济和人道主义危机,援助需求会

更大。22日,中国外交部发言人汪文斌在记者会上表示,对阿富汗地震遇难者和家属表示慰问和哀悼。经中国驻当地使馆

核实,目前没有中国公民伤亡的消息。阿富汗是中国的友好邻邦,中方愿根据阿富汗方面的需求提供紧急人道主义援助。

据新华社、《华商报》

## 过去十年 阿富汗超7000人死于地震

据联合国统计,阿富汗过去十年来有超过7000人死于地震灾情,平均每年有560人。此次地震是继2002年大地震后死亡人数最多的灾难。

◎2015年,阿富汗东北部与巴基斯坦接壤的兴都库什地区发生7.5级地震,震源深度210公里,地震导致两国380多人丧生。

◎2002年3月25日,阿富汗北部发生6.1级地震,造成至少1800人遇难,2000多人受伤。

◎1998年5月,阿富汗东北部发生6.1级地震连同多次余震,造成至少4500人丧生。

## 灾情为何如此严重

阿富汗地势多山,位于欧亚大陆板块与印度板块交界,地震相当频繁,又因地震发生在偏远的边境山区,当地建筑物结构简陋,房屋较少顾及抗震,住宅较不稳固,还有很多土房,山区滑坡又很容易有土质松动的问题,因此这个地区一旦碰上地震,就会造成非常严重的伤亡。

阿富汗水资源管理专家萨迪德表示,地震恰逢该地区季风大雨,这使得许多由泥土和其他天然材料制成的传统房屋特别容易受到破坏。

美国地质调查局的地震学家桑德斯说,在世界上大多数地方,这种规模的地震不会造成如此广泛的破坏,但地震的死亡人数更多地归结为地理、建筑质量和人口密度。因为山区有山体滑坡,较旧的建筑物很可能会倒塌,造成严重伤亡。